
Pismeni deo ispita iz Kvantne teorijske fizike,

bolo�a, April 2017

1. Ako je poznato da va�i:

[Â1 ⊗ B̂2, Ĉ1 ⊗ D̂2] = [Â1, Ĉ1]⊗ B̂2D̂2 + Ĉ1Â1 ⊗ [B̂2, D̂2],

u Hilbertovom prostoruH(u) koji predstav	a tenzorski pro-
izvod dva Hilbertova prostora, H(u) = H(1) ⊗ H(2), ekspli-
citnim raqunom proveriti komutacione relacije kompone-
nata vektora polo�aja i impulsa, tj. dokazati: [x̂i, p̂j] =
ı~δij, [x̂i, x̂j] = 0 = [p̂i, p̂j].

2. Pokazati da je oqekivana vrednost neke fiziqke veliqine
(opservable) Â ista u Hajzenbergovoj iXredingerovoj slici.

3. Na�i disperziju opservable r̂ u sta�u Ψ(r) = C1(1− Zr
2a◦

)e−Zr/a◦,
gde su C1, Z i a◦ konstante. Prethodno normirati sta�e u
skladu sa pravilom normira�a:

∞∫
0

|Ψ(r)|2r2dr = 1.

Prvi zadatak 11 poena, a ostali po 12.


